

А.А.Трифорова

Научный руководитель: ст. преподаватель О.Н. Уколова.

*Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета*

*Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д.23*

*E-mail: physical\_culture@mivlgu.ru*

### **Олимпиада в Лондоне 2012 – незабываемое событие**

Олимпиада в Лондоне 2012 года была самым незабываемым в жизни не только волейболистов, но и всей страны. Мужская сборная России выиграла золото на этой олимпиаде. Но мало кто знает, чего стоила им эта победа. Мало кто задумывался над тем, что почти весь состав нашей сборной был травмирован.

Даже у самого тренера была травма. Владимир Алекно за месяц до олимпиады перенес тяжелейшую операцию на позвоночнике. Но в одном из интервью его жена сказала, что на следующий день несмотря на все, ее муж собрался и улетел на самолете к спортсменам, как он ей сказал, что у него нет времени на себя, ему нужно тренировать команду.

Так весь состав сборной был травмирован, они все играли на обезболивающих. Александру Волкову до олимпиады была сделана операция на колене, и во время соревнований после каждой партии ему врачи откачивали воду с колена. В товарищеском матче за день до олимпиады получил травму голеностопа главная сила нашей сборной Максим Михайлов. Но и он все же играл, с самой первой игры не пропуская ни одного матча. Так скажите теперь каких усилий, мужества, силы воли стоила эта победа?

В финале олимпиады наша сборная встречала с командой Бразилии. До этого Россия проиграла единственную игру в групповом этапе именно бразильцам со счетом 0:3. Начало финала было не самым радужным для нас, мы проигрывали этот матч 2:0, но после второй партии Алекно решается на то, на что ни один тренер не решился бы. Он меняет расстановку в составе, не побоявшись что за такую кардинальную перемену его сотрут в порошок. Ставит, играющего в центре Мусерского в диагональ, а играющего в диагонали Михайлова в доигровку. Этот шаг был для всех шоком. Даже сами игроки не ожидали такого от тренера. Он рисковал всем, даже своей карьерой. Если бы этот шаг не оправдался бы, то кто знает, что было бы с самым лучшим и знаменитым тренером Владимиром Алекно. Бразильцы, явно не ожидавшие такого, сначала отдают нам одну партию, затем другую, а потом и весь матч. «Проигрывая 0-2, вытащить такой матч, я думаю, по силам только нашей русской команде. Мы это сделали за счет нашего характера, за счет души. Русские не сдаются, - это не просто слова. Мы доказали сегодня это делом» [1], - сказал 36-летний ветеран сборной Сергей Тетюхин, который также объявил о завершении карьеры в сборной России.

Дело в том, что в 2008 году на олимпиаде в Пекине сборная России, под руководством Алекно, завоевала бронзу. И на эту олимпиаду они ехали именно за победой. «Сбылась мечта идиота. Говорят, нельзя войти дважды в одну реку, но я попытался» [1], - сказал Алекно после финала. Уже после окончания матча новоиспеченный олимпийский чемпион Максим Михайлов скажет: "После первых двух партий все ходили поникшие, все из рук валилось. Но потом как-то посмотрели друг друга в глаза, встряхнулись, раскрепостились – и пошли побеждать"[2]. Никто не знает, что при этом сказал своим подопечным Алекно, что на третью партию сборная вышла совсем в другом настроении. Он смог переломить эту игру. Но все же наша сборная чуть было не отдала третью партию, если бы не выход на подачу Сергея Тетюхина.

Именно финал стал незабываемым событием в этой олимпиаде. Никто не думал, что настолько этот шаг обескуражит бразильцев до того, что в четвертой партии у них совсем разладится игра в приеме, хотя в двух первых партиях она была практически безупречна.

Да временами наша команда позволяла бразильцам подобраться к себе, но Алекно говорит, что, все судят по результату, а не по самой игре. [3] Именно благодаря этому всему, Владимира Романовича считают самым лучшим тренером в России по волейболу. Да он совершал неожиданные для всех шаги, но все же они были оправданы. Эта победа стала триумфом для него.

## Секция 38. Физкультура и спорт

Да, некоторые думают, что эта победа была случайной, но я так не могу сказать. Всех поражало спокойствие тренера в таком напряженном матче. Он не кричал на спортсменов, не накручивал их, которые итак были на взводе, он вселял в них уверенность, спокойствие.

Для болельщиков эти 2 часа были очень напряженными и временами казалось, что все потеряно. 2 часа нервов в итоге стали огромной радостью для всей страны. Именно Владимир Алекно доказал что и сборная России может побеждать. До этого наша команда, со времен распада СССР ни разу, не выигрывала олимпиады. Завоёванная волейболистами высшая олимпийская награда также стала первой в игровых видах спорта за 12 лет.

Позже на встрече в Кремле Владимир Путин скажет следующие слова победителям: «Разве мог оставить кого-нибудь равнодушным финальный матч нашей олимпийской волейбольной сборной? Ребята проявили настоящий характер. Я позвонил и поздравил тренера, а через него — всех спортсменов. Слышал, как он их наставляет во время матча, пришлось ему сделать некоторые замечания, но, действительно, это был великолепный матч, просто шикарный» [4]

Вся страна переживала в тот день все эмоции вместе со спортсменами. Так скажите мне теперь случайная ли это победа? Много ли было потрачено сил? Да я скажу сил потрачено очень много, много эмоций, боли, переживаний. Это 100% не случайная победа, она заслуженная и упорная. Этих настоящих мужчин поистине можно считать в некотором роде героями. Они стали кумирами для многих людей. Да этот год, эту олимпиаду не забудет никто, это точно.

### Литература

1. <http://rusbiathlon.ru/news/volleyball/Summer-Olympics-2012-London/id26858/news>
2. <http://www.sports.ru/others/volleyball/142660083.html>
3. <http://www.sports.ru/tribuna/blogs/novotalents/428698.html>
4. <http://www.kremlin.ru/events/president/news/page/209>